



以高额收益并定期回购作为定心丸,济南万达广场一家现代工艺品公司吸引了不少消费者购买纪念币或邮票,部分消费者投资上百万。然而,坐等收益的消费者大多自始至终没领到一分钱收益,想让公司回购拿回本钱都成了奢望。

►济南博弈现代工艺品公司大厅,仍有不少人前来咨询。

本报记者 时培磊 摄

本报记者 时培磊

“帮”卖的纪念钞不退 推销的藏品也不回购

近日,60多岁的济南市民周先生一直在多个部门之间奔波。烦恼要从一年多前的一个电话开始。2016年1月,周先生接到济南博弈现代工艺品公司(下称“博弈”)员工的电话,对方称可以帮周先生拍卖纪念币。

起初,周先生十分惊讶,他不明白对方是如何得知自己联系方式的,并且还知道自己有纪念币。据周先生介绍,这套纪念币包括3700张辛亥革命一百周年纪念钞、辛亥革命三连体10套、长城四连体1套,这些纪念币都是周先生从一个朋友那里购买的。

“博弈”给出的估价40万元,远高于周先生当初的购买价格,并称如果由“博弈”拍卖,价格能够翻一番,或可达百万。周先生觉得价格很合适,双方很快就签订了一份代卖协议,称若在2016年4月30日前未完成业务,将如数返还周先生所有货品。

不久,“博弈”的业务员找到周先生,称自己有销售任务,想让周先生帮忙购买几套纪念钞,口头承诺定期回购,还能有10%左右的高收益。

周先生答应了,不仅这次,还包括以后几次业务员的帮忙请求。2016年1月14日,周先生花费69800元购买系列纪念钞10套,1月29日花费19800元购买塞舍尔整版钞1套,一个月后又花费34900元购买纪念钞5套,花费10万元购买航天微宝。其间,他还向“博弈”缴纳了保证金。算下来,周先生先后委托“博弈”拍卖估值40万元的纪念钞,自己购买了20多万元的纪念钞。

按照双方签订的代卖协议,2016年4月30日“博弈”应该和周先生交接,或拍卖完给钱,或没拍卖出去给货。然而,“博弈”方面称公司在北京拍卖了2800多张辛亥革命百年纪念钞,还有部分未拍完,让周先生不要着急,等拍完再交接。

左等右等,周先生感觉不对,他坚决要“博弈”退货并给付卖出的资金。据周先生介绍,他先后不知去了“博弈”多

少趟,等来的却只有种种借口。直到现在,距离协议到期一年多了,周先生仍没有要回资金或货物,当初从“博弈”购买的纪念币如今仍在手里无法出手,“博弈”称并不回购。

无奈,周先生找到工商所投诉。工商所的工作人员称,他们陆续接到过关于该公司的多起投诉,根据工商所的职权,他们帮助周先生协商解决。今年5月中下旬,经三方协商,“博弈”称将分阶段解决周先生的问题,于5月31日归还周先生的代卖货品,回购周先生的纪念币。然而,到了5月31日,对方并没归还。

对于周先生反映的问题,“博弈”公司2日并未给出回应。

已有三百多人报案 个人投资有的达百万

6月2日,齐鲁晚报记者来到位于万达广场写字楼的“博弈”,整个公司设了多个纪念币和邮票等藏品展台。

在业务员向新客户推销产品的同时,另外一边却是老客户上门来维权。跟记者一同进门的一名老人称,她几个月前从广场经过时被稀里糊涂拉上来,并被告知有一款纪念钞,投资收益可达10%,到期后回购归本,她觉得很划算,买了一万元的纪念钞,但如今逾期数月仍未拿回本金。

陆续又有六七名受害人到来。在“博弈”的业务大厅,聚集了来咨询的老人和来维权的老人,业务员把他们安排得“井水不犯河水”。

其间,魏家庄派出所的民警和工商所的工商人员来“博弈”执法调查。工作

纪念钞 连环套

先称“帮”卖,再借机推销 承诺的“好处”都不兑现 “博弈”公司套住300老人

人员称,他们接到多起投诉和报案,前几天就来调查过。据了解,目前已有300多人前往派出所报案,个人涉案金额从几千到百万不等,至于怎么定性还需再研究。工商所的工商人员称,他们目前已按照有关邮票、纪念币的管理办法,将目前掌握的情况以公函的形式反映给了相关职能部门。

记者现场了解到,不少人在购买纪念币后仅持有“博弈”开的一张收据,并没有完整的合同,所谓的回购都是口头承诺;也有人持有合同,他们付了钱却没有拿到纪念币或邮票,而是样品。

80多岁的曹先生就是这样,他先后于今年3月底花9万元购买了两款邮票,“博弈”承诺如果挂牌上市,收益可能翻番,并保障最低收益不低于9%,若上市不成功将返还本金。曹先生称,当天他交了9万元,对方仅给了样品,说实物过几天兑换,然而至今未见任何货品,想退款却被一拖再拖。

花少量钱检验真假 依然被骗

记者询问多名老人了解到,“博弈”卖纪念币有一定的套路:一是通过街头赠送礼品吸引老年人入店,以高收益借机推销产品。另外,针对有纪念币的老人,“博弈”通过电话以代卖纪念币的方式,吸引老人合作,这期间老人要缴纳不少拍卖费用,而且一旦纪念币落入“博弈”,“博弈”便借机推销其他纪念币。对不少想拿回本金的受害人,“博弈”承诺买更多产品即可返还所有的本金,然而,这是一个更深的套儿。

刘先生说,他就是这样被套的。多年前,刘先生第一次接触纪念币,他像多数人一样,觉得收益很高,陆续花了六七万元购买了多款纪念钞。然而,收藏品公司却不履行回购的承诺,这些纪念钞一直留在他手里。

此后,有七八家文化收藏品公司先后打电话找过他,声称可以帮忙拍卖。一次被套后,刘先生有了经验,并未轻信这些公司,他每次都是先花少量资金购买纪念币,先检验一下这个公司是否靠谱。刘先生苦笑着说,“多数不靠谱。”

他曾经去过一家文化收藏品公司,买了200元纪念钞,“工作人员还说‘我还能骗你这一两百块钱吗’,但是他真的骗了。”而这次,“博弈”业务员打电话找到刘先生,他于2015年12月在“博弈”买了3000元纪念钞,“说让我交几万块钱会员费,帮我拍卖纪念钞,我没有相信。”但刘先生发现,他花3000元买的纪念钞不是连号的,一问才知道是样品。他多次找当时的业务员要求退货,然而买后两个月,业务员就跑了,“公司老板不承认了”。

张女士告诉记者,“不少业务员在圈子里来回蹿。”2015年左右,她在济南一家叫“睿爵”的文化收藏品公司先后买了12万元的各类纪念钞,接待她的是刘姓业务员。后来,该公司老板跑路,多名受害人到派出所报案。

然而,几个月后,刘姓工作人员致电张女士,称自己到了“博弈”,承诺如果张女士再购买纪念钞,之前那12万元的纪念钞都可以回购。张女士信以为真,“想着花一万能够把之前的全回购了也值得。”然而,13万元的产品至今没有回购。

全国30余城同时上线为学子“神”助攻 专车免费接送济青高考生

本报济南6月2日讯(记者 郭立伟) 近日,神州专车正式启动高考“神”助攻公益活动,在全国30余个城市上线高考专车,免费接送考生,并赠送高考福袋。济南、青岛两城将参与此次免费送考活动,两地学子可通过热线电话于4日前报名。据悉,这是神州专车第三年为高考生免费送考。

据神州专车相关负责人介绍,5月31日-6月4日,他们在北上广深、青岛、济南、成都、宁波、哈尔滨、乌鲁木齐等30余个城市陆续开通报名通道,考生本人或家长只要登记考生姓名、准考证号、家长姓名及电话、往返地址等信息即可报名,报名结果将在6月5日与考生

确认。接送考生期间,司机将提前一天前往考点及考生住址踩点,熟悉路线、预估考生往返考场的时间等。6月7日-8日,神州高考“神”助攻专车司机将提前抵达约定地点,考生凭借准考证即可乘坐专车往返考场。

报名方式:6月1日至4日24点,考生或家长拨打热线电话,并登记姓名、准考证号、家长姓名及电话、往返地址等信息,即可报名参加。报名结果将在6月5日,由神州专车相关工作人员与考生确认,如果未收到电话即表明错过报名。济南报名电话:0535-61362755,青岛报名电话:0532-66006163-0。

本报与平安人寿携手 和山区儿童共度“六一”

本报济南6月2日讯 6月1日,齐鲁晚报、平安人寿济南分公司满载浓浓的爱心和温情,奔赴位于济南市历城区高而乡的济南出泉沟小学,与那里的182个山区孩子共度“六一”儿童节。

济南出泉沟小学地处南部山区乡间,经济条件相对落后,孩子们的父母大都在城里打工,即使在孩子们最期待的“六一”儿童节,也无法陪伴在他们身边。齐鲁晚报爱心公益行团队的到来,给这个山村小学增添了欣喜的亮色。

活动现场,平安人寿济南分公司为济南出泉沟小学的182位小学生捐赠了价值1000万元保额的爱心学生保险(每人每年意外伤害险5万元,意外医疗险

5000元),182套校服和700余本图书。在出泉沟小学的教室里,爱心公益人士为可爱的山区孩子们分发了糖果、橡皮泥,陪孩子们看电影、讲故事,做丰富多彩的化学小实验和击鼓传花、丢手绢、袋鼠跳等游戏。孩子们热情快乐地参与到游戏中,争相上台表演节目,每一个表演节目的孩子都得到了漂亮的礼物,童稚天真的欢声笑语洒满了节日的校园。

“泥泞的路上才能留下痕迹,享受了爱的温暖,我们更应该把爱传递。我们要努力学习,用优异的成绩回报社会!”出泉沟小学四年级学生张建敏代表182名山区少年表达了对此次爱心公益行的感谢。(刘岩)